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A válság vége.
— Vajon van-e mi nálunk magya­

rnál szerencsésebb nemzet széles e vi-
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Talán lehet; mi azonban azon meg- 
rfgiődésben élünk, hogy oly veszett sze­
gyével mint mi a politicnmokban, alig 
bírhat nemzet a föld kerekségén.

íme, a mire még nem volt példa, 
^ /elkaptunk a közösügyes birodalom 
-borkafájára, hogy a legmagasabb közös 
ä Dem közös méltóságokat magyar ha­
bjuk körmei közt látjuk.

Ki hitte volna a most történőket,
, U)k közül, kik pár évtizeddel ezelőtt 
$T igen ünnepélyes szertartáson voltak 
jen, mely szertartáson marezona arczu 
x,ztrák katonaság, roppant néptömeg, 

akasztófa, 36 kis táblácska, s egy 
-éhér szerepeltek. A hóhér a 36 táb­
lát ünnepélyesen húzta a magasba, 
: ezek egyikén fekete alapon, s fehér 
jetiivel ott állott e név: gróf András- 
,y Gyula.

S azon egyén, kit a körülmények akkor 
megmentettek az aradi vértanuk sorsától, 
ie a ki legalább in effigie még sem ke- 
niihfcté ki az osztrák Galgenjustiz meg- 
jzte-íetését, ezen egyén nov. 14-én tette 

felsége a császár (nem a király)

Aratott, tartományúval «északról hosszú vonalban határ dr. Hevessy Gyula 151, Kurucz Ignácz 149, munkáért aratott. Urtomanynyai ^ Gicsonrig. Juhász Antal 147, Bakó József 140, Jónás

£ 0
rezébe az esküt, mint a külügyeken ki 

még egyszersmind a császári ház 
micisztere is.

Ki hitte volna ezt!
Azt hiszszük, senki, de legkevésbbé 

Áadrássy Gyula, s igy ő bebizonyította, 
:ogy oly korban élünk, a melyben !e- 
ztlséges, — legalább a politikai téren, a 
,»ját hit ellenére és a nélkül Udvözülni. 

Ki ne emlékeznék azon eseményre, 
az ötvenes évek elején Pesten köz- 

rszéd tárgyát képezé, midőn Lónyay 
iíenyhért merészelt az akkor mindenható 
J.brecht hg ellenében oppositiót csinálni 
annak tilalma daczára négy egész napig 

lözött Pesten. Ez akkor csaknem felség- 
értés volt Lónyay részéről, mert e tér­
in, ki ma már Magyarország miniszter 
tinói, e, akkor az osztrák eeerorru po- 
ciáj telügyelete alatt állott.

Hja, az a kilenczágu korona sok 
lindent kiegyenlít, sok mindent elfeled­
het.. . még a szenvedett megaláztatáso- 
kat, bántalmazásokat is. ..

Tehát a mint mondók igen szeren- 
aéstk vagyunk, hiszen a birodalom sor- 
-át most egy nemzetünkből származott 
-gyén intézi, — és pedig egy olyan 
-gyén, kit az osztrák kormány a sza- 
ladságharcz után in tffigie lel is ma- 
’asztaltatott, s igy tehát ez egyénnek 
a ár csakugyan jó hazafinak kellett lenni.

De tempóra mutautur. . .
Pedig a mi szerencsénk az elmon­

dottakban még épen nem határozódik, 
műk az most ránk esőstől seregestől.

A lajthántuliak oly boldogtalanok, 
-ogy ritka év telik el tőlük a nélkül, hogy 
:e íellene inniok a miniszterválság ke­
serű poharából.. .

Nálunk a válság e hó 12-én, öt év 
alatt egyszer, köszöntött be, s kihitte volna 
azt. hogy a 13-kán kormány nélkül ma­
radt országnak, Lónyai Menyhért ajánla­
tra. ő felsége már 14-kén visszaadja a 
trezaikat letett minisztereket.

Hja, ez is a szerencséhez tartozik, 
tálunk legkésőbb állt be a válság, leg­
hamarabb elmúlt, a szegény lajthántu- 
,]ak pedig már pár hete, hogy miniszté­

rium nélkül vannak, s ime még ma eines .minőt Beust gróf e savanyú________ .
nekik a császár kegyelméből kormányuk.. ^ talaj, melyen én állok, a magyar kiegyezó«/ tm. '. i ' AYnák'^akkor a kevéssé járható 1 József 138, Csigi József 134, végre Kimlei

kít --3.Y ,,no'A.19JKfr
alatt
veszett szerencsék közé tartozik, a mire 
azonban nem mondhatunk egyebet, mint 
azt, „hogy adtál esőt uram, de 
nincs köszönet benne!*

Nem hogy coalitionalis minisztériu­
mot nem hozott össze Lónyay, hanem 
még csak rostálni is restelkedett, már 
pedig ez legjobb alkalom lett volna arra, 
hogy minden nagyobb fáradtság nélkül 
kihalljon a minisztérium selejtessé. . .

Úgy látszik, a távozó Andrássy, nem 
hagyta itt az ügyérelnökséget végrende­
let nélkül, — azonban Lónyaytól elvárja 
a nemzet, hogyha a végrendelet a haza 
javával ellenkezik, nem fog annak vég­
rehajtásához segédkezet nyújtani.

— A határőrvidéki felkeléshez. Kws-
ternik iratai között több okmányt találtak, 
melyekből kitűnik, hogy a rakoviczai zendü­
léssel egyidőben a bánsági határörezred terüle­
tén is felkelésnek kellett volna kiütme. A 
bánságban azonban az illetők jobban gondolták 
meg a dolgot.

egész nyomatékkai tenni is fogom. — Én kenésükre, 
mindenkit, a ki hivatással bir államügyek ve­
zetésére, teljes erőmből ée tehetségem szerint 
fogok tanácsommal támogatni, ha azt kikéri, de 
arra sohasem adom magamat, hogy minisztere­
ket csináljak. —A cseh lapok, főleg a „Pokrok“ 
megelégedéssel szólnak a Kossuth leveléről.

beadott 125 szavazatból 
Surgoth Jenőre 77, Kuszt Já-

— Boaniából az ottani „felszabaditási 
bizottságinak a szerb kormányhoz intézett 
figyelmeztetését hozza a ..Zastava“, mely szerint 
az, Bosniának a portától Szerbia általi megvétele 
hire ellen tiltakozik, hanem kívánja és felszó­
lítja a szerb kormányt, hogy nyújtsa testvéri 
jobbját Montenegrónak, Montenegro pedig Szer­
biának, s igy testvérileg szövetkezve, a török- 
országi keresztyén népekkel együtt, aharezme- 
zőn keressék és vívják ki az „ázsiai zsarnok11 
által tiport nemzeti jogokat, s a leigáiott népek
függetlenségét.

= A Deák-club tegnap este 7 órakor 
tartott értekezletén gróf Lónyay, mint ügyér- 
elnök mutatta be magát.

— Gróf Andrássy külügyminiszter nov. 
14-én d. e. meglátogatta Mihály orosz nagy 
herczeget, kinél mintegy 20 peresig időzött.

— Kulin báró megmaradt a közös had­
ügyminisztérium élen.

= Lehet-e Beust londoni követ? A
császár, Andrássy, Beust maga, a telmentő hí­
zelgő kézirat, hivatalos és félhivatalos -lap szö­
vetkezve a Beustimádó többi lappal váltig 
erősítik, hogy a külügyekben Andrássy nem 
fog változást hozni be; hogy a lelépett k ül ügyér 
politikáját minden irányadó kör helyesli, hogy 
Beust a császár bizalmát és köszönetét bírja, 
hogy szóval: Beust bukásának politikai oka 
nem volt. Ennek folytán kénytelenül tolul elénk 
a kérdés, vájjon mi okozta bukását V Mi megad­
juk a feleletet: Beust ur magánélete, börze 
és egyéb üzelmek Ennek azonban nem az lett 
következése,hogy mint illenékBeustot egyszerűen, 
legfölebb az Ausztriában szokásos nyugdíjjal 
elbocsátották volna, hanem mert, mint a kor- 
mánylapok triviálisán indokolják, Beust

Nyűgöt-Lengyelország felől orosz hadcsapatok Aos németkééri lelkészre 55, Betky Jánosra 44, 
által folyvást fenyegetve lennének. Ennélfogva : Földy Pálra 60 szavazat. „
Ausztriára nézve nagyon kedvező viszonyok- Vmhj jognál fogva pedig a kővetkező
nak kellene beállani, vagy határozottan túl- I egyenek lépnek a megyei bizottságba: idősb 
nyomó haderővel rendelkeznie, hogy Lengyel- Szévald Móntz cs. kir. kamarás és birtokos,

— Becs, november 14. A következők­
ben állítjuk egybe e eap legfontosabb híreit 

Ma d. e. 11 órakor tették le ő felsége 
kezébe az esküt Andrássy és Lónyay grófok. 
Andrássy gróf, mint a csász. ház és a külü- 
gyek miniszterének esküiénél hivatalosan assis- 
táltak : b. Kuba közös hadügyminiszter, gróf 
Bellegarde vezérőrnagy és tábornoki segéd a 
távollevő főkamarás helyetteseként és b. Ham­
mer a csász. ház s a külügyek minisztériumá­
nak udv. tanácsosa.

Andrássy után gr. Lónyay Menyhért ma­
gyar miniszterelnök tette le az esküt; az ün­
nepélyes lénynél assistáltak : b. Wenkheitn, az 
ő felsége oldala melletti magyar miniszter, gr. 
Bellegarde, mint a kamarás helyettese és Bar- 
tos udv. tanácsos, az ő felsége melletti magyar 
minisztérium tanácsosa. — Gr. Andrássy az 
eskületételre magyar honvédezredeai egyenru­
hában jelent meg, gr. Lónyay disz magyar öl­
tözetben. Mindkét kormányférfiu magas rend­
jeleit viselte.

Andrássy gróf holnap reazi át a külügy­
minisztérium vezetését; gróf Lónyay még ma 
Pestre utazik.

Gr. Beust tegnap d. u. 1 órakor ö fel­
sége által fogadtatott s e fogadtatás búcsú audi- 
entia volt.

Gr. Apponyi Rudolf a londoni követ, ez 
állomásról való visszalépése alkalmával ő fel­
sége által a sz. Istvánrend nagy keresztjével 
tüntettetett ki.

A mint a bécsi lapok gr. Andrássy és 
gr. Kellersperg közötti vélemény különbségről 
Írnak, alaptalan. A „P. Napló, jól volt érte­
sülve ; a lengyel kiegyezés már is biztosított­
nak tekinthető.

— A «teák-kör diszalbumot fog bucsu- 
emlék gyanánt átnyújtani gr. Andrássy nak, 
ki még vissza jő Budára magánügyeit rendezni, 
s e hét végén költözik állandóan Bécsbe. Az 
albumot a kör valamennyi tagjának arczképé- 
vel Juszt körelnök, Perczel Béla és Kovách 
László készíttetik s állítják össze.

ország megkerülésére vonatkozó merényük jo­
gosult legyen; amellett ily hadászati működés 
csak abban az esetben lenne valószínű, ha 
Ausztria és Poroszország közösen vagy vala­
mely más állammal alkotott szövetségben kez­
denék a hadjáratot. . .“

Fenebb említett orosz katonai írónak, úgy 
látszik, a legpontosabb adatai vannak mind 
ama hátrányok felől, melyekkel számot kell 
vetnünk egy az északi kolosz ellen folytatott 
háború esetében; ám e még most mutatkozó 
bajokon hadászati vasúti vonalaink kiépítése 
és egy erődített táborhelynek mint nagy ha­
dászati alappontnak teremtése által legott «e-

fitve lesz, s ha az orosz had a Visztulánál 
atal más hasison vetheti meg lábát a Sándor 

czitadellában úgy, mint a Nowogeorgiewsk és 
Ivangorod erődökben, a magyar-osztrák biro­
dalom hadserege is támpontot lel Przemyslben, 
de csak akkor, ha életkérdéses kárpáti vasút­
vonalaink készen lesznek.

Katonai tekintélyek megegyeznek abban, 
hogy a kassa oderbergi és Károly-Lajos pályák 
Csácsától Codgórzéig — 22 mértföldnyi távban 
való összeköttetése mulhatlanul szükségessé 
válik katonai szempontból, annyival is inkább, 
mivel a trencsin órsekuj vár -komáromi vonalnak 
befejeztével ezáltal a legközelebbi összekötte­
tés a dunai alappont főfegyverhelye és Galiczia 
közt létrejönne.

Csak röviden kívántuk most jelezni, mily 
fontos ténvezőkül szolgálnak a kárpáti hadi 
szati vasútvonalaknak mielőbb kiépítése, ha 
azt akaijuk, hogy eshetőleges hadjárat eseté­
ben a hadászati viszonyokban ugyanoly ked­
vező esélyeket szemlélhessünk, — mint az el­
lenség.

Hadászati vasútvonalak a Kárpát hegy­
ségen át

/\) 11a jól emlékezünk, illetékes helyről 
intézkedés tétetett, hogy a Kárpátokon át ve­
zetendő több rendbeli vasútvonal előmunká 
latai mihamarabb megtétessenek s ezzel kap­
csolatban Przemyslnél nagy erődített 
táborhely alakítása is elhatároztatott.

Nem tudjuk, mily erélylyel, mily tévé 
kenységgel fogtak e vállalathoz, melynek fon­
tosságát nemcsak a közös birodalom hadtudó­
sai ismerik cl, hanem az orosz felsőbb katonai 
körökben is.

Érdekes e részben O p c orosz katonai 
Írónak orosz hivatalos adatok nyomán készült

__, ____ ~ tanulmánya, melyben a többi közt Oroszor-
nyiWiíból nem képes fedeznf kía"dásait, londoni! szágnak egy Németországgal vagy Ausztriával 
követté nevezték ki.— Kérdünk minden józan j való eshetőleges háborújáról írvan, így elmel­
és elfogulatlan embert, helyén van e az. hogy kedik : ..
a monarchia ügyei csak azért bízatnak valakire, I „ ... Az orosz hadsereg 1 Oroszország 
mert máskép nem tudja könnyelmű adósságait ellenében intézhető ofh-nsiv haborupiban ha 
törleszteni; s rendén van-e az, emelni fogja-e túlnyomó szarnu hadakkal rendelkezhetik, a

1 • . >1 I, 1 47: 1 ^1 ,.or,r.An4Acifhofti c. a mlxromvs

Bissitz Salamon nagy kereskedő, id. Stransz 
Jakab pénztőzsér, ifj. Velics József bírt. Nagy 
János apátplóbinus, Takács János birtokos, 
Schulz Vilmos ézületfakereskedő, Bélán György 
halász, Radenich Imre apátkanonok, Ujváry 
László ügyvéd és birtokos, Györkő Márton 
birtokos, Boldizsár János birtokos, Jákli István 
birtokos, Tamássy István birtokos, Schidt Jó­
zsef birtokos és kassnár, Hanke Ferencz, Se- 
beczky András ügyvéd, Vatasdy Ferecz bir­
tokos, dr. Sántba Ferencz birtokos és Domá- 
nyik Ádám birtokos.

A törvényhatóságok szervezése.

_ monarchia méltóságát és tekintélyét, hogy 
Londonban oly egyén képviseli, kit a külügyek 
óléról magánéletének s üz elmeinek foltjai távo­
lították el"?

— Andrássy a „Tagespr.“ szerint láto­
gatást tett Kellersperg bárónál. Andrássy a „Ta- lása által az i
® II *_ a.   l.nn Vrírrl n VPT1 H ít (iflPSOTSZä

közép Visztulánál öszpontositható s e folyamra 
támaszkodható, mint alappontra s a poseni 
provincziába egyenesen benyomulhat, hogy 
ekép a Visztulának jobb partján fekvő porosz 
területet megkerülve, azt elvághassa. Hasonló- 
képen egy Ausztria ellen intézett háborúban 
az orosz hadseregnek Krakkó felé előnyomu- 

e<rész Gácsország elvágható lenne,
gespr.“ szerint egy teremben kérdeztetvén s a Gácsországban öszpontositott ^ oszt rák ^ had- 
azon hitt illetőleg, mely szerint közte és Kel­
lersperg között nézetkülönbségek állanának fen,

2 feleletet adta: En nem azért jöttem ide,
hogy cislajthán minisztereket csináljak s legke-

csapatok, ama veszélyes helyzetbe jönnének, 
hogy a csak nehány szoroson járható Kárpát 
hegységnek szorittatnának. (iác'.országnak orosz 
sereggel való megszállása annyival inkább

réfebbé sem vágyódom oly köszönetre mint a könnyűvé válik, mivel a lengyel királyság e

Túróéi vármegye, mely 45,346
lakost számlál, területe 1U Q mii. és két orsz. 
képviselőt küld, 10 választó kerületre osztatott 
tel, melyekben 60 bizottsági tag lesz válasz­
tandó.

A megye két közigazgatási kerületre osz­
tató, mely felosztás teljesen egyezik a járás­
bíróság! és a képviselő választó kerületekkel.

Járásonkint 2 szolgabirv: állomás tervez 
tetett, mert egy szolgabiró nem képes az ügye­
ket a közigazgatás minden ágában pontosan 
ellátni.

A tisztikar hatáskörének és munka fel­
osztásának pontosabb részei megjelöltettek ; a 
a fizetések következő arányban állapíttattak 
meg: az alispán, ki egyszersmind az árvaszék 
elnöke, 2üÖÜ ft. főjegyző 1200 ft. tiszti ügyész 
1000 ft. szolgabiró 1000 ft, alszolgabiró 80 ft. 
árvaszéki ülnök lOüO ft.

A pénzügyminiszteri adóleütés szerint 
megyének közigazgatási költségeire csak 10379 
ft. esik, a megye tehát feliratot intézett álkép­
viselő házhoz, melyben kéri. hogy oly törvényt 
alkosson, melynéllogva a szegényebb vármegyék 
is képesek legyenek a közigazgatás költségeit 
fedezni.

Az állandó választmány tagjainak száma 
30-ban állapíttatott meg, és az 5 szakosztályban 
fog működni.

A legtöbb adófizető 6429 ft. a legkisebb 
pedig 124 ftot fizet.

A központi árvaszék szervezése és az 
árvaügyek vitelére nézve e megye kimentő 
szabályt dolgozott ki.

_Dunaföldvár,nov. 14. A leendő megyei bízott
mányi tagoknak titkos szavazat utján megválasz­
tatására Tolnamegyében f. dec. hó 13-ik napja 
lévén kitűzve, Dunaföldvár mvárosában végbe­
ment választás eredményéről kívánom értesíteni.

Dunatöldvár mvárosa fő és alkerületre 
lévén beosztva, mely utóbbihoz még Madocsa 
és Németkéér községek is tartoztak, a főkerü­
letbe 600 választóra esett 10; — az alkerü- 
letbe pedig 290 választóra pedig 4 választandó.

A főkerületbe 173 szavazat adatott be, 
melyből lieitter József nyert 162, Kimlei Fe­
kete István 153, ifjabb Szévald Móricz 153,

Külföld.
~ A frncziu hivatalos lap több Párisbao 

keringő fair czáfolatát hozza. így nem igaz, 
mintha a kormány törvényjavaslatot akarna be­
terjeszteni, melyben a Bonapartecsalád a franczia 
területről kizáratnék. Volt ugyan szó erről, de a 
kormány elejté azt. Az sem igaz, hogy népszava­
zásra akarnak bocsátani a kormány megerősíté­
sét. Azonban a katonai törvényben lényeges vál­
tozások fognak történni: ugyanis a zászló 
alatti szavazás megszüntetik és így, mivel a ka­
tonaság meg lesz fosztva a szavazati jogtól, a vá­
lasztók csak 25 éves koruktól kezdve gyakorol­
hatják szavazati jogaikat. Az bizonyosnak lát­
szik, hogy a nemzetgyűlést még karácsony előtt 
visszaviszik Párisba, legalább a belügyér : Casi­
mir Perier mindent elkövet ennek valósitosára.

Thiers,— mint félhivatalos közlönye, 
a „Bien public“ Írja — nagy erődítési müveket 
szándékszik létrehozni. így Belfort, Besancon 
és az egész keleti határnak Pontarlierig való 
megerősítésére vonatkot ó tervek már készek. 
Belfort, Paris után, Francziaország legerősebb 
helyévé tétetik, — mely egymással összeköt­
tetésben álló külön álló várakkal fog körülvé­
tetni, és ugyan e rendszert alkalmazzák Besan­
con ra is. Á Jura minden szóiosa, az egész 
franczia határ minden kijárása — egy egyöntetű 
terv szerint fog megerösittetni.

= Bismarck lapja azt a jó tanácsot adta 
volt a belgáknak , hogy csoportosuljanak a 
belga szabadelvűek a fekete (pap) és veres 
communisták ellen. A ,L’ Independance Beige“ 
egész udvariassággal visszautasttja e jó tanácsot, 
ezt mondván: „Mi nyílt harrzot folytatunk 
egyenlő fegyverekkel, t. i. a vitatkozás és sza­
badság fegyverével és nem praeventiv és rep­
ressiv rendszabályokkal. Belgium az angol rend­
szert követi és a mellett marad: Gládstune 
azon dicséretében, melyben minta államnak 
tünteti őt fel, bö kárpótlást talál a berlini lap 
gyanús tanácsai ellenében.“

“ Az Irland! Kellyt, ki Talbot rendőrt 
megölte, az esküdtszék felmenté. Védője azzal 
védelmezte, hogy a halál nem a lövés, hanem 
kórházi rósz kezelés miatt történt. A felmentés 

8 a Angliában és Irlandban nagy feltűnést okozott. 
Kelly a féuiek hive.

= A spanyol kortes bizalmatlanságot 
szavaz a kormánynak és igy Spanyolországnak 
újra miniszterválsága lesz.

TÁRCZA. 

iV1LAGTALAN LEÁNYA
vagy

ÍONC1XO íoxcixi.
— Franczia regény —

Gonzales emanueltől. 

fFolytatáa.J
Második rész.

— Én ezért eléggé éreztetem is önnel 
gyemet, de most nem e körül forog a kér es.

— Talán oly szerencsétlen '’agyők,
■tóit a ilorenczi, — hogy elvesztettem felsege 
Ie?yét, azért, bogy az ancre-i őrgrófságot egy 
rjkardiai kis várost magamnak megvásároltam. 
‘idom, hogy ellenségeim nagy lármát csap 
- dologból.

— Ah, tehát ön ancre-i őrgróf letk 
viaszolt a király elbámulva. — N os ^ ak o 
iZerencsét kivinek önnek újabb méltósága oz, 
f°ert őszintén szólva, az egészről mitsem
‘ottani.

Concini, ajkába harapott. Megbánta elkö

vetett ostobaságát s hogy ezt elfeledhesse, igy 
szólt apródjához.

— Olivier, add ide a sólyomcsengettyüt, 
melyet ma egy génuai kereskedőtől ő felsége 
számára vásároltam.

Az apród engedelmeskedett.
_ Kösse oda ön azt saját kezével annak

a sólyomnak a lábára, melyet Albert a te­
nyerén tart.

Az uj őrgróf igyekezett a király kíván­
ságát teljesíteni, azonban a sólyom védte ma- 
o-át e műtét ellen s csőrével erősen megvágta 
Concini kezét, ki habozott, ne csavarja-e ki nya­
kát a madárnak, midőn X1H. Lajos is kialta ra.

— Őrgróf, meg ne sértse az én Nimró­
domat. ő csak saját urainak engedelmeskedik. 
Ámbár ő is a Lonore lakója, még sem utánozza 
a többit, kik egyebet sem tudnak, mint az 
idegen jövevénynek hizelegm.

Concini jól vette észre, hogy a király 
ezélzatai alatt elégületlenség lappang s minden 
áron ki akarta puhatolni kedvetlensegenek io-
°kát" _ Talán nincs felséged megelégedve, 
ho<ry az anyakirálynő ő felsége engem roye-i, 
pereme i és montdidier-i kormányzóul kegyes­
kedett kinevezni? . , . . ,

_ Becsületemre uram, ez újságot is csak
most, saját szájából hallom először.

Concini ez újabb ügyetlensége miatt más 
hirt kezdett pengetni.

— Ott felséged a legkitűnőbb vadászati 
területeket fogja találni, ha szerencsém lesz 
felségedhez kormányzósági kerületemben. Az 
utóbbi szt. Hubert" ünnepély alkalmával oly 
szerencsés valék, hogy egy aranykürtöt nyer­
tem. Olivier, nyújtsd át azt ő felségének, ki 
talán kegyes lesz tőlem azt elfogadni.

A fiatal király azonnal belefujt s a gyer­
mekié? örömet, melyet érzett, látni lehete 
arczán.

— Ha én valamikor Peronne-ba fogok 
menni — szólt aztán — az csak azért történik, 
hogy a spanyolokat közelebbről szemlélhessem,

— Az én kormányzósági kerületem is 
közvetlenül határos Spanyolországgal és igy 
nem kevésbé veszélyes ellenség birtokaival, — 
válaszolt a kegyencz.

— Kiről beszélt ön uram?
— Sire, Bomillon herczegről.
— Nos akkor ön bizonyosan feledte, hogy 

a herczeg, udvaromnak első nemese.
— Most már nem az többé Sire.
— Lehetetlen.
— Lemondott állásáról s visszavonult 

Sedanra, szép nagy vámosába.
I — Lemondott ? És én mitsem tudtam e 
! felől! — szólt a király elvörösödve.

ÚJDONSÁGOK.
* A Csokonai szobor rácsozntnra

1. Szotyori Nagy Káiolv 5 ft. 2. Armús Bá­
lint 2 forintot adományoztak. Debr. nov. 15. 
1871. Tóth Antal mk. pénztárnok.

* Értesítés. A debreczeni dal-és zenegy­
let folyó hó 17 én a zenede helyiségében házi 
hangversenyt tartand, melyre a tisztelt közönség 
ezennel meghivatik. Müszorozat: 1. Vonós 
négyes Weimári képek Shern Károlvtól, előadják 
az egylet tagjai. 2. t fsi dal térti négyes, a lassút 
négyes karra áttette Pozorszky Ágoston, fris 
részét, mely szinte népdal- férfi karra tette 
Maróezy János. 3. Magándal —- Romanze —- 
Huganották czimü dalműből. Mayerberből zon- 
gorakisérettel, a magán részt énekli Heine 
Vilmos. 4. Népdalok férfikarra Nagy Józseftől. 
5. sz. 3 ik serenade, Volkmann Róberttól vonós 
zenekar. 6. Éji "dal Ottótól férfikar, a magán- 
rászt énekli Pozorszky Ágoston. 7. Dalszabadság, 
férfikar Marschnertől. Belépti jegyek válthatók

— Óh, az állomás már be is van töltve, 
— válaszolt hirtelen a kegyencz.

— Tehát már el is foglalta valaki ez 
állást ?

— Szolgálatára felség, s utóda, ki ez 
irigylendő állást aranyokkal vásárolta meg, ke 
gyes beleegyezését felségednek alázatosan kéri.

A király, ki csodálkozásából alig térhete 
magához, naivul kérdező:

— Tehát ki akkor udvaromnak első 
nemese ? ,

— Én vagyok az a szerencsés, — vi- 
szonzá Concini dölyfösen, térdét könnyeden 
meghajtva az ifjú uralkodó előtt.

XHI Lajos és barátja e nyilatkozatra 
megremegtek.

— Ón! — szólt végre a király. —Valóban 
ugylátszik lassankint valamenyi cseléd elhagy 
minket; s mindig csak ön az, ki helyüket el­
foglalja. Utoljára Francziaország trónját csupa 
olaszok fogják környezni.

— Jobb ha felségednek oldala mellett 
egy hü olasz áll, mint száz hűtlen franczia. 
Felséged édes anyja is olasz nő. De hát mire 
vezet mindez ? Tehát felséged csakugyan meg- 
tagadja helybenhagyását, melyért esedeztem ? 

I E pillanatban Olivier, — talán kiszámi- 
' tott eshetőségre gondolva — egy köpenye alá 
■ rely tett dobot ejtett a földre.

— Ah Sire, bocsássa meg önkénytelen 
megfeledkezésemet — kezdé Concini, -— Mária 
asszony, ki felségednek harczias hajlamait is­

ii, általam egy dobot külde felségednek, 
a helyett, melynek fenekét Lougnés ur tegnap 
beszakitá.

Lougnés Albert megvetőleg mosolygott.
— Nos, jól van őrgróf ur, nem bánom, 

fogadja beleegyezésemet, ha már felséges anyám 
ép úgy akarja. De őszintén megvallva, nekem 
okom van önre panaszkodni. Ón nagyon nagy 
méltatlanságot követett el, melyet nem lehet 
elfeledni.

E nyílt, őszinte, komoly nyilatkozatra, 
oly nagy zavarba jött a kegyen, hogy a talajt 
inogni vélte lába alatt. Látta, hogy valamely 
titkos gyűlölet lappang iránta a király szivében, 
melyet csak Medici Máriának anyai hatalma 
képes mérsékelni.

— Nekem még pár szóm lesz önnel és 
pedig Thorsteim Krisztinát illetőleg.

A szép ilorenczi könnyebben kezdett lé- 
lekzeni.

(Folyt köveüteiik.j



személyenkrat 5 krjával előre is Csáthy Károly, 
Antalfv Lajos és Szwoboda József urak keres- 
kedésébeu. a hangversenynapján pedig a zene 
dében a hrgedüierenibejátaluál Az egyleti 
tagok szabadjegveiket ez alkalommal is hasz­
nálhatják, s a pénztárnál azok elomutatandyk. 
\ hangverseny kezdete pontban 7 órakor. Kelt 
Debreczen dov. 16. 1871. közli Gyügyey József
egyl. jegyző. ,,

* A mai városi közgv ulis nevezetesebb
tárgyai voltak : a „T i s z a“ biztositó intézet 
erlvölcsi támogatása kimondatott, egyúttal a 
város az alapítók sorába is be­
lépett. _ A kereskedelmi tan
folyammal összekötött reális 
k o l a részére a város 1000 fttal járult a folyó 
iskolai évre. — Belső rőzsebiztossá 
B é s z 1 e r Lajos, külsőkké pedig Nagy 
János és S z a 1 a y József választattak meg. 
_ Kató István ügyvédi, s I’ 1 a t h y Ador-
lán orvosi okleveleik kihirdettettek. — A m a r- 
h a h u s fontja holnap azaz : november 
17-ikétöl fogva 20 krban állapíttatott meg.

* A rt-l. főiskola részére megkezdett
szokásos őszi kéregetés igen szép eredmény­
nyel folyik. Mint halljuk, a polgárok fel tud­
ták fogni derék tanintézetünk nagy fontossá 
o-át, fel tudták fogni ennek átalakulási helyze­
tét,’ s mindenki a legszívesebb készséggel ál­
dozott a tudomány oltárán. — Az eredményt 
annakidején közölni fogjuk. ^

* Farkas Ida kisassonyt, a kitűnő emle
kezeiben levő Farkas 1' crencz leányát a napok­
ban jegyezte el Lázár Gyula krasznamegyei 
y<ryved és közbirtukus.

0 * Laronirus válasz — melynek nem
kell magyarázat. A főiskola részére kéregető
diákok 'egyike belép a debreczeni kereske­
delmi és iparbankba, s előadja, hogy az iskola 
részére kéregét. „A bank nem ad.- válaszoló 
a pénztárnok, vagy ki, s azzal olvasta a pénzt 
tovább; a kéregető ifjú pedig meghajtotta ma­
gát, s távozott.

* A belügyi szervezet készítésével meg­
bízott küldöttség holnap pénteken délután 
ülést tart a polgármesteri szobái>an.

* A felső gazd. iskolának a város ke­
belébe behozása iránt folyamatban levő mun­
kálatok alkalmából tudatjuk azon örvendetes 
hirt, hogy a városi hatóság elvileg helyeselvén 
az iskola behozását, küldöttséget nevezett ki 
az e tárgybeli előmunkálatok s a város által 
teendő ájánlat iránti terv c-lkészitése végett. 
Küldöttségi tagok : Kovács Lajos polgármester, 
Ko'mlóssv Imre, Molnár György képviselők és 
a főjegyző.

* Néha a burkolalujdonságoknak is 
ideje van. igy most is. a sok esőzés folytán 
járhatlanná lett utczákból egyre jön hozzánk 
a panasz. Kádas uteza elején nehány ház előtt 
oly gödrök vannak, hogy téletveszély nélkül 
este bajos ott elhaladni. A hatvan uteza elején | 
levő lejtős buikolaton most is naponta potyog­
nak el a járókelők. A piat-zon több átjáró igen! 
hiányos állapotban van. Mindezekről az uteza- 
biztosoknak időről időre jelentést kell beadni, 
s akkor aztán segitse lesz a bajon.

Fővárosi értesítő.
** P u 1 s z k y orrának a szobra. Mint 

a lapok írják, a londoni természettané muzeum 
számára Kugier F. szobrász hazánkfiánál meg­
rendelték Pulszky Ferencz orrszobrát. A tudó­
sítás azt moudja ugyan, hogy mint nagy ter­

mészettudóst akarják őt megörökiteni, de mi­
után természettani tudománya inkább politikai, 
mint természeti metamorphosisoknak a termé­
szettanban eddig még ismeretlen mennyiségű 
és minőségű érvényreemélésében áll, chameleon 
pedig már van a londoni múzeumokban, mint 
mi halljuk, a londoniak orrát akarják terme 
szettani ritkaságként gypszbe öntetni, ez leven 
az egyetlen nrgyság Pulszky urun, nagyság, 
mely még London ködében sem vesz el.

** M o s o n y i Mihály a belvárosi plé- 
! bánia templom könyvtárában elhelyezett ^ több 
I rendbeli eredeti egyházi zeneszerzeményeit 
I végrendeletileg az országos zeenegyletnek ha­
gyományozta. Koltay Jakab, mint az egylet 
titkára, most Pest városához fordult azoknak 
kiadásáért. A város azonban, mielőtt a tem­
plomkönyvtárt ily nagybecsű zeneszerzemé- 
nvektől megfosztaná, az ügy állását megvizs 
gáltatja.

** Lenau és Petőfi. Mindkettőnek 
szobrot terveznek, az utóbbinak már egy évti­
zed óta alakult, az elsőnek építendő szobor 
tárgyában most alakult bizottság Temesvárt, és 
megérjük, hogy ezzel hamarább elkészülnek, 
mint a Petőfi szoborral, melyre már 30 ezer 
forint gyűlt össze. Pedig a főváros jelen nagy 
átalakulásában már ideje volna meghatározni 
a szobor helyét, hogy mikorra a tervezett ut- 
czák be lesznek fejezve, a szobor is készen ál- 
jón. A rokonszenves Lenau ép ugv megérdemli 
a szobrot, mint Petőfi, de nagy részvétlenség­
gel lehetne vádolni az országot, ha a német 
költő előbb jutna szoborhoz, mint Magyaror­
szág legismertebb magyar költője.

Belföldi hírek-
Finánc z-h i s t ó r i a. Aradme- 

gvébűl Szalontála két szekeres utazott, az 
egyik dohánvnval : valami finánezok vetődtek 
arra s megszagolják a tiltott portékát. Hajtani 
kellett — a felsőbb parancsszóra — a városba. 
Útközben egy korcsmát értek, az atyafiak be­
hívták az ,.urakat“ pár pohár borra. Már szé­
pen becsiptek, midőn a finánezok — fogatni 
rendeltek. Azonban, óh csodák, csodája; — a 
dohányos szekeret ellopták s a dohányszaglá- 
lók „üresen“ tértek haza. Csakhogy a dohányt 
saját gazdája lopatta cl a finánezok orra elől.

II.-S zoboszlón gőzmalom ala­
kításán fáradoznak; a részvények már kibo­
csáttattak. s szép kelendőségnek örvendenek. 
Életre való-e e vállalat? — azt megmutatja a 
jövő.

Tolcsván Hoffmann Gyula iskolai 
igazgató „Szünidő“ czim alatt a jövő hó elején 
ifjúsági folyó iratot indit meg.

M. Igenben ö tagból álló rész- 
vénvtársulat mzködik az aranyerek feltalálásán.

*#* Egy derék emigráns tért 
vissza ismét; neve Rochlicz Béla Rozsnyóról; 
igen képzett ember, külföldön is tanítással 
foglalkozott.

Vasúti rabló. Gyertyámos kö­
zelében a vasúton egy rabló támadott meg két 
utast, ezek sem vették tréfára a dolgot, ellen­
álltak, és ezivódás fejlett ki. A betyár erre 
kapta magát és kiugrott a sebesen robogó ko­
csiból, s ekkor valósággal — elszaladt.

Délutáni posta.
— Zágráb, nor. 15. Bedekovich bán 

ma egy partvidéki küldöttséget fogadott Bar-

j cics országgy. képviselő vezetése alatt, mely 
! előtt kijelentette a bán, hogy a horvát . hatósá- 
'gok áthelyezése Fiúméból nem államjogi, de 
takarékossági szempontból történik. A küldött­
ség kieszközölte ezután, hogy az áthelyezés 
Susak helyett Buccariba történjék.

— Versailles, nov. 15. Olaszor­
szág Nigra lovagot küldi ismét ide követül, 
ki állomását még e hó folyamában elfoglalja.

— Paris, nov. 15. A kormány sárga 
könyvet oszt ki a nemzetgyűlés összeillése al­
kalmával a képviselők közt, mely magában 
foglalja a Pouyer-Quertier berlini, Harcourt 
római és Ozenne londoni, (a keresk. szerződés 
végett) küldetésére vonatkozó okmányokat.

— Berlin, nov. lő. A „Prov. Corr.“ 
Beust visszalépéséről ezekat írja: A beállott 
változás érintetlenül hagyja Ausztria külügyi 
viszonyait; főleg remélhető, hogy a barátságos 
viszony az osztrák-magyar birodalom és Német­
ország között, mely legközelebb újabb megerő­
sítést nyert — a jelen események által semmi 
csorbulást sem szenved. Biztosítékot nyújt ez 
iránt már maga Andrássy, uj külügyérnek 
személyisége, minthogy ő mind a múlt évi 
események alatt követett magatartása által, ^ 
mind az újabb diplomatia értekezleteken való 
résztvevőse alkalmával bebizonyította, hogy ő 
is ép úgy át van hatva mint Beust a barátsá 
gos viszonyok időszerűségétől Ausztria-Magyat- 
ország és Németország között. Ugyanígy ma­
gyarázzák továbbá a legújabb eseményeket az 
Ausztriából érkező összes hírek.

— Berlin, nov. 15. A bir. gyűlés hal- j 
lomás szerint tiz nap alatt befejezi munkálatait 
s a porosz országgyűlés összehívása f. hó 2 i -ere, 
már ki is van tűzve,

— R ó m a, nov. 15. A mára tervezett 
consistorium a Vatikánban elnapoltaiott s való­
színűleg 25-én log megtartatni.

— Versailles, nov. 15. Valentin 
rendőrfőnök lemondott s utóda Gresson leend. 
— Az újabb korsikai zavarokról szárnyalt hírek 
alaptalanok.

— Paris, nov. 15. A leszámitoló hiva­
tal ma fogja kibocsátani a papirj egy eket. — 
Ferry feloszlata Ajaccióban a raunicipalis taná­
csot és tegnap odahagyta a szigetet.

— Frankfurt, nov. 15. Jegyzések 
a magyar vasúti kölcsönre Rotschildnél történ­
nek ; a résztvevős igen élénk.

— A Lónyay párthoz közel álló pénzügyi 
körökben kiszivárgott hirek folytán Kerkápolyi 
pénzügyminisztor az uj miniszterelnököt a kö­
vetkező négy pontra vonatkozólag interpellálta. 
1) A vasúti üzlet, 2.) Az államjavak kezelésé­
nek rendszere, 3.) az erdészet reformja iránt 
tett előterjesztés, 4.) az adó reformterv iránt. 
E négy pentot illetőleg Lónyay Kerkápoly ter­
veivel egyet ért s kijelenté, hogyr Kerkápolvit 
mindezekben különösen a vasúti üzletet illető­
leg támogatni fogja s ez utolsónál annyival is 
inkább, mert Kerkápoly ennél mar nyilvánosán 
állást foglalt.

Nowikoff bécsi orosz követ legközelebb

Ívesen tegyen jelentést, hanem hogy többé 
vissza se "térjen. Utódául Ignatieff tábornokot 
emlegetik. E személyváltozásnak nagy politikai 
fontosságot tulajdonítanak.

A „Debreczen“
eredeti

MAGÁNTÁVIRATAI.

— Pest, nov. 16- Ma délelőtt Lónyay
miniszterelnök’ az országgyűlésen bemu­
tatta magát s megerősített minisztertársait,
beszédében kifejezte, hogy remeli, mikep 
az ellenzék egyetértend a reform kérdések­
ben a kormánypárttal; a kormányzatban 
Andrássynak programmját fogja követni — 
Itt az a hir terjeng, hogy Lónyay jelen mi­
nisztériumába nemsokára változások álla­
nak be. tehát a válság csak látszólag van 
befejezve

— Bécs, nov. 16. A „Wanderer“ je­
lentése szerint el van határozva, hogy Cseh 
országban egyenes reichsrath választások 
rendeztettek el. A reichsrath összes galicziai 
képviselői vasárnap Bécsbe érkeznek s ott 
közös értekezletet tartanak.

— Versailles nov. 16 A kegyelmi 
bizottmány, melynek 20 Ítélet van elébe ter­
jesztve. holnap összeül.

— L o n d o n, nov. 16. Az Eugenia neve- 
napja alkalmából Rárisból érkezett küldött­
ség Chiselhurstban Napoleon által fogadta­
tott. Napoleon igen meg volt hatva.

— Rest, nov. 16. A gabnaüzletben a 
kínálat, kereslet gyenge, az árak semmit 
sem változtak.

KÖZGAZDASÁG.
— A p e s t i lipótnapi vásárról a pesti 

kereskedők csarnokának jelentése ezeket 
mondja :

Nem volt bajos előrelátni, hogy a pesti 
lipótnapi vásár kózmüárukban nem fog ked­
vező üzleti eredményeket feltüntethetni; mert 
a nagy őszi és téli árukészletek, melyekben 
való készletet sok fogyasztó többnyire üzérke­
dés czéljából az áremelkedések elején még 
juliusbau beszerezett, nagyrészt eladatlan ma­
radtak, mert az idei csekély termés következ­
tében a szükséglet lényeges megszorításokat 
szenvedett, miért is a kelet a reméltnél jóval 
csekélyebb mérvet öltött. Ilyen körülmények 
között a vidéki vásárok szintén csak kevéssé 
kielégítő eredményt szolgáltattak, és minthogy 
azonfelül utaink közvetlenül a vásár kezdete 
előtt már nehány esős nap után szokott fene- 
ketlenségükke sülyedtelc, mi által a vidéknek 
különben is korlátolt forgalma újabb csökke­
nést szenvedett, — a pessimistikus várako­
zásuk nagyon is helyükön voltak. — De 
a vásár folyamában bebizonyult, hogy még 
az iránta táplált szerény remények is túlzottak 
voltak, mert eredményét csakugyan legjobban 
lehet jellemezni azon közönséges szólammal : 
„vásár volt ugyan, de nem volt vásár.“

A vásárban csekély számban megjelent

nyea-eivi ™ juueK, mely y«u
vidéken a kissé elkésett szüret befedése - 
a forgalom valamivel élénkült; ellenben ás*4 
rémség, Tóthország és Erdély alig vojuk tö­
viséivé. U

A maradék és lejárt tartozások a m ■ 
lent vevők által a lehetőséghez képest azt l " 
hét mondani, kielégítő módon hozattak rend’ 
a mi azonban korán sem nyújthat kárpéti 
az elmaradottak többségéért. Meghossabbití? 
megkeresések vagy jelentékeny fizetési beez^ 
tetősek a vásár folyamában nem jutottak -°" 
domásr*.

Kerestetik.
Egy csinosan bútorozott szoba a 

hatvan vagy oiacz utczáu. Ajánlatokat el- 
fogad a vasútépítési iroda N. Hat.vannti:zjn 
Mindenesetre e hó 23-ika előtt.

Eladó tűzifa.
A vasúti pályaudvarban igen jé mj. 

nőségü száraz tölgyfát tartok raktáron, 
mit is ezennel olcsó ár mellett ajánlok a 
a közönség figyelmébe.

Értekezhetni a főpiaczon

Nánássy-féle házban 1711. sz. a, 

a Bika mellett

489. 3—3.
Biró Mihályijai,

Eladó gesztenyefák, — 
s tűzi fa.

2,4,6, éves igen szép vad­
gesztenyefák. valamint száraz 
tűzifa kapható

Nemes Gábornál,
—4 449 Kis Várad utezán.

Távirati tudósítás
a bécsi tőzsdéről nov. 16-ról.

Arany . 5 irt 9'/, kr. — Ezüst . . Í1C fit 6)fc.

Felelős azerk. -,.o kiadotiiíajdunu.: ;M.- . KUU1LY

mg. .it je rjc se m .'Évi

Tiszavidéki és arad - temesvári vasút-

MENETREND
1871. évi jmrius 15-től kezdve további intézkedésig.

MAGYAR

ÉSZAK - KEL
I. Becsből és Pestről Kassa felé.
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II. Becsből és Pestrői Arad es Temesvár felé.

IV. Kassáról Pest és Bács felé.
ó. p. napszak ó. \ .napszak o. p. r
5 25 vegg. 10 40 dótól. 4 5 dóiul.
5 8 „ 3 25 délut. 8 2 este érk

10 1 * 6 7 csto,
1! 4 „ 7 47 „
12 47 délben 10 3í éji ’.

2 25 dóiul. 12 37 „
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Kassa ind.

Tokaj 
Xyiregyh.
Debreczen 
P.-Ladány 
Szolnok 
Czeg^éd érk. 5 32 este. 
P at „ 8 37 „
Bécs r 6 9 regg.

, északi v. 6 19 „

ÉRV

3 43 
6 36 
6 49

vegyes vonatokkal való személy-szállításra
cl

debreezen-szathmár németi részvonalon
Érvényes ezen részvonal megnyitási napjától további rendelsezesig.

V. Temesvár és Aradról Pest és Bécs felé

Bécs államv.
„ északi v 
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111. Bécsból és Pestről Nagyvárad felé.
ó. P- napszak ó. p. napszak 0- P- napszak 0. P-

Bécs államv. indul. 8 N.-Várad indul. U daléi. 8 51
- északi v. 8 25 7 55 * $.-Újfalu „ 1- 28 délben 10 53

Pest „ 7 30 regg. 6 5 r P.-Ladány érkéz. 1 23 délut. 11 ou
Czegléd „ 10 33 8 55 n r Czogléd n ő 32 n 0 y|
P.-Ladánv „ 2 3d délut. 1 15 éjjel. r Pest „ 8 37 este. 3
B.-Ujfalu „ 3 35 2 52 regg- 9 Becs államv. „ 6 9 regg. 6 I
N.-Várad érkéz. 4 47 „ 4 45 n r „ északi v. „ 6 l9 6

ó. p napszak ó p. napszak 
indul ... 8 - reggel 5 30 délután 

„ 10 lSdélelö t 7 25 este.
érkezés ... .11 52 S 40 ,,
indulás 12 .45 dá t. 9 4 „

.... 2 10 11 41 éjjel
” .... 3 44 „ 2 13 .,
„ .... 5 1 „ 4117 regg.

érkezés .... 5 47 esto. 5 38 ,,
...................  8 37 „ 8 43 „

.... 6 9 regg 1. 6 36 esté.
6 19 „ 6 49 „

VI. Nagyváradról Pest és Bécs felé, ^
napszak „ „

eJ jel.
iegn

»

Aonatok indulási 
Váradon , Kassán, 
tudható meg.

ideje a közbeeső állomásokról, valamint azok csatlakozása Aradon, Csabán, N.- 
Miskolczon és Temesvárott, a pályaudvarokon kifüggesztett menetrendekből

Az igazgatóság.

Árverési hirdetés.
A debreczeni királyi váltótörvényszéknek 

1871. évi nov. hó 13-kán 8678. szám alatt kelt 
végzése folytán ezennel közhírré tétetik, mikép 
Nemvaider Terézia és Gáspár Mór mint felperes 
részére Lázár F. mint alperestől 1200 és 400 frt 
váltói tartozás a járulékai erejéig lefoglalt ingósá­
gok, nevezetesen ruha és posztónemük bolti fel­

szerel vények nevezett alperes helybeli boltjában 
tolyó évi nov. hó 20. napján d. u. 2 órakor 
nyilvános árverés utján készpénz fizetés mellett 
el fognak adatni. — Mire a venni kívánók meg­
hivatnak. 447 2—3

Debreczen, nov. hó 16.1871

Mocsy József,
490. 1—3. váltótőrvényszéki kiküldött

végrehajtó
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2-,
ü-5
4-,
5.,
7-s
9,

11-,
13.
14. ”

DebreczenbőlSzathmár Németi felé fi
Vegyes vonat

Állomások
11 13 tr -

I. II. III. IV. 11
osvtálylyal

óra p- óra P-

Debreczen - . indulás
délután

3 51
éjjel
2 . 52

e Ilaláp (megállp. hely) „ 4 21 3 26 K
‘ Vámos Pércs . . . 4 37 3 45 3-,

Ábrány (megállp.kely) 4 57 4 08 5,
Ér-Mihályfalva . . y> 5 24 4 39 6-=
Reszege-Szaniszló . 6 02 5 23 9.„
Nagy Karoly . . . 6 41 6 10 10-.
Kis Majtény . . . „ 13 6 46 ll-o
Zsadány , . . j, 7 40 7 17 12-,

, Szathmár-Nómeti . . 7 58 7 37 :114-0

Szathmár-Németibő! Debreczen felé

Állomások

ZsadAny .... 
Kis Máj tény . . . 
Nagy Károly - -
Reszege-Szaniszló . 
Ér-Mihályfalva . . 
Ábrány (megállp helyj 
Vámos Pércs . . . 
Haláp (megállp. hely)

V egyes vonat

12 14
I. II. Ili- IV.

osztályiyal
óra p ura p-

reggel délután
8 10 5 13
8 29 5 34
9 — 6 09
9 37 6 55

10 n 7 34
10 54 8 26
11 12 8 46
11 36 9 12
11 48 9 26
12 17 9 59

Csatlak ázások:
A 11. számú vonat Debreczer ^n közvetlen csatlakozásban áll a tiszavidéki vasút 

Pest felől jövő I. sz., illetőleg az osztr. ? „mvasutnak Pestről reggel 7 óra 30 pereskor induló 
7. sz. vonatával, továbbá Kassa felől a i.szavidé i vasút 2. sz. vonatával

A 13. számú vonat Debrecenben közvetlen csatlakozásbanáll a tiszavidéki vasút 
Pest felől jövő 5. sz„ illetőleg az osztr. államvasutnak Pestről este 6 óra 5 perczkor induló 9 
sz. vonatával, továbbá Kassa felöl a tiszavidéki vasút 6. sz. vonatával.

A 12. számú vonat Debreczenbcn közvetlen csatlakozásban áll a tiszavidéki vasút 
Pest felől menő 2. sz., illetőleg az osztr. államvasutnak este 8 óra 37 perczkor Pestre érkező 8. 
sz. vonatával, továbbá Kasea felé a tiszavidéki vasút 1. sz. vonatával.

A 14. számú vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszavvidékivasut 
Pest felé menő 6. sz., illetőleg az osztr. államvasutnak délelőtt 8 óra 43 perczkor Pestre érkező 
10. sz. vonatával, továbbá Kassa leié a tiszavidéki vasat 5. sz. vonatával.

Pesten, 1871. év junius havában.
A vezérigazgatóság.

Eladó.
A kösélyszegi I

las, czólszerü gazdasági ePülé ® 
ellátott tanya föld és a m- P 
ut keleti óldalán fekvő 6 köblös 
j or sági föld.

Értekezhetni nagyujutez o
sz. a. a tulajdonossal. ^ 2_5

1871. III.

GYAKORNOK
kerestetik.

Egy 13— 14 éves jó házból 
helybeli születésű fia, a kívánt elő­
ismeretekkel ellátva, mint gyakor­
nok azonnal fekTétetik

Rótt Lipót és testvére divat 
aruk kereskedésébe Debreczen piacz 
téren, takarékpénztári épületben.

Bővebb értesítést ugyanott kap­
hatni.
_______________ ________ 161 2-L

™P0PP~J. G.
fogorvos urnák Becsben

Stadt Iíognergasse Nr. 2.
Az Ön S 3—5

ANATIIERIX-SZÁ.I VIZÉT
megvizsgáltam és ajánlásraméltónak találtam.

Oppoizer tanár.
rektor magnaficus, a cs. k._ kórodáuak U*" 

Bécsben, szász kir. udvari tanácsos s. >

Kaphatók Debreczenben: Szepessy 
corinbergi s diszáru kereskedésében.
és Rothschnek gyógyszertárában C§ana"
zsef füszerkereskedésében ; Nagyváradon- - 
ky Antal, Huzella A., Knorr uraknaj; ;C!
rolyban: Jelentik gyósz.; Nyíregyházam 
és Pavlovits nraknál; Böszörményben ■ 
M., Nagy-Bányán: Pap S. gyógysz.; Szl“-R ei 
alján Gerber gyógysz.: Somlyón uuszk 
Kársa; Tokajban: Kröczer A.; S.-A-- J i . 
Reichard testv. és Deutsch János; lor • ^ 
Miklóson: Mikó M; Szolnokon: Hrak • 
Kecskeméten Mach-leig avógvszere?»11

-------
> Előfizetési!
I Helyb«-n ee pe«M 
I KgvéTrelOfrt-kr. 1 
í fél évre 5 „ — » *-*
j Qőfizetéíi uénz e mmj 
i tépiact. VfnQ-U 
í ,ierkes«tc.äcgbe bermel

Klfiliiellietni I 
1 TelegdiK-Lame es Csatll
4 kereskedeseben 6 t t; „rj
3 Egyebütt a poBtaiiivJ

^VV^ZV/WV/WVVWV/Vvx -.„y

ellenzék mj
0) Mi indiMUa 

grófot arra, hogy Hóul 
fást, s a magyar uiirl 
^irodalmi külügyéj 
vajon hiúsága vette-e 
tartván a birodalmi ni 
nemzeti kormány élén | 
pedig menekülni vágvl 
í_ nehéz volna elhatárl 

Dicsvágyáról íelteil 
ragadta el; ügyességéti 
ható, hogy még eiég jói| 
hatni .t hínárból.

Különös, hogy táj 
birodalmi külügyérré léi 
ezéről nem talált tetszel 
zék által nem helyeselt!

Hogy a Deákpárj 
rendkivülileg elmenetel! 
tesnek tartjuk azért, ni 
eltávozta — ki vaskel 
gyeplőt — a Deákpaj 
jeléül szolgál.

S hogy az ellenzél 
váló örömet a vasmarki! 
állásán: annak indoka aj 
ban nem lehet helyeseli] 
keink szempontjából, 
politikának folytatását 4 
ügyér, részéről, mit ő il 
terelnök a csehek döf 
Ausztria belügyeibe ni 
megkezdett.

Andrássynak — töl| 
tulajdona közt van egy. 
talmának. befolyásának 
ielmessé teszi, — s ez i 
természete.

0 ezáltal könnyei 
cselekvési hevében, oiy 
az egyedül béke-politikái 
iató zilált birodalmat, sf 
országot is egyik, vágy­
ás pedig lehet, hogy ép, 
kötelezendi el cselekvő 
sem nemzetünk genius;« 
egyeztethető, sem egyebei 
nyez • • r--' usé'l-riségiiél. I 

Innen az aggodaloul 
lenzéki körökben is... i 

Pedig az ellenzéknél« 
ból okoskodva, volna ti 
dezni. 1

Mert tagadbatlan, hol 
Andrássy távoztával gye 
jobban is ernyedésnek i<i 

Lónyay nem fogj I 
magához kötni a párt tnl 
képes magáit a !;■ '.es viszi 
kivágni, nem bir elég I 
hogy a rósz körülményem 
csak látszólag, oly jó "ké;l 
mint ezt Andrássy részéig 
tapasztala.

Az uj gróf a ned 
méhen szálka, mely k:;n:| 
mágnások előtt pattig kid 
hogy tekintély legyen.

Sem eszével bámulail 
sem szivével senkit el ni 

Mindez tehát csak a| 
mára hajtja a vizet: 
volna oka, a miniszteri vl 
ság felett homeri kavzajitf 

De az ellenzék cseni 
tan viselte magát az egq 
lyása alatt.

Nyugodtan, ki legfel 
jyogja a szemei előtt lef

|jeleneteit.
Csendesen vi--?lte :|

TÁBG:

A VILAGTALA'j
vagy

COXC'INO <
— Franczia regél

Gonzales emani

fFolytatái. I

ti Második íj
|Concmi orgróf megígéri, ■■..g,, egy I 

hinyomozand. I

I — Őrgóf ur, — szállt I
ország konnányának \-zvtv.-l 

j li2,tn önnek. Az ön elvei il 
gyámnak óhajai, szendvélyl 

í *21 nagyon is jól tudjuk, hl 
í vagyunk aira, hogy!
I terheket viselhessük. J|
lr5”°k avatkozni. De azért 

annyit, h°gy én kedvl 
I Szunyáimban ne háborgatta!

Sire ! ugyan ki meri
Debreczen, 1871. Nyomatott Telegdi L. betűivel.


